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Bizonytalanságban.
Zombor, április 4.

Benne vagyunk ismét a politikai 
forrongásban; tanult s tanulatlan, ur 
és paraszt (pardon: polgár!) másról 
sem beszél, mint a mostani politikai 
zűr-zavarban legjobban kimagasló, de 
kivihetetlennek látszó két kívánság 
megvalósításáról: az önálló bankról és 
a választójogról.

Az önálló bankhoz, úgy hiszem, 
igen sokan vajmi keveset értünk. — 
Pro és kontra nyomós érveket hoznak 
föl s teljes bizonytalanságban vagyunk 
ezt a kérdést illetőleg s biztos határo­
zottsággal nem mondhatjuk, hogy annak 
ellenzőjéhez vagy támogatójához von­
zódunk.

Bármiként álljon is e tekintetben 
a dolog, annyit kijelenthetünk, hogy 
csakis az a helyes álláspont, amely a 
magyar nemzet javát, anyagi jólétének 
előmozdítását célozza s ki van zárva 
minden hatalmi érdek, minden egyéni 
önzés. Nem hihetjük el, hogy létezzék 
olyan magyar honpolgár, aki bármiféle 
okból is a saját hazája kárát, leala- 
csonyitását kívánná és igy önönmagát 
is lebecsülné, szóval botorul neki 
menne a falnak. Ezt józanul gondol­
kodó egyén nem teheti.

És mégis mit látunk? A legkivá­
lóbb politikusok, - akikről teljesen 
meg vagyunk győződve, hogy kitűnő 
magyarok, — egymást marják, gyanú­
sítják s mindegyik fanatikus tűzzel bi­
zonyítja a maga igazát s ellenfelét 
azzal vádolja, hogy hatalomra vágyik 
8 kisebb gondja is nagyobb a haza 
javának előmozdításánál. Egy elismert

JÓ magyar érzésű, a históriát és a 
pénzügyet kitünően értő tudós cso­
portot kellene fölkérni, hogy pártatla­
nul minden politikai pártállástól elte­
kintve nyilatkozzék az önálló bank 
hasznáról vagy káráról és erős argu­
mentumok alapján álló, már leszűrt 
véleményüket lehetőleg népies modor 
ban kidolgozva, különböző nemzetiségi 
nyelveken is, röpirat alakjában terjesz­
tenék a nép között. Hiszen tudjuk, 
hogy egy-egy a nép közé dobott masz­
lag mennyire eltudja holonditani a 
józanul gondolkodókat is. Alig ha egy 
ilyen tekintélyes szaktudósokból álló cso­
port direktívát ad a bankkérdésie nézve, 
akkor hiábavaló lesz minden olyan 
kortesfogás, amely a népet a maga 
számára, a maga hatalmi érdekének 
szempontjából akarja meghódítani.

Lássunk már egyszer tisztán! Hi­
szen az a rákfenéje a magyar nem­
zetnek, — amint a múltak történelme 
is tanítja — hogy nem az igazi haza­
fias meggyőződés, nem a nemzet jólé­
tének előmozdítása, hanem a ha­
talmi önérdek, egymásnak sárbatiprása, 
egymás letörése volt mindig a vesze­
kedő nagyoknak, vezetőknek a legfőbb 
célja. És természetesen ezen az erőt 
pazarló, sőt megsemmisítő béka-egér- 
harcon legjobban kacag oda át a mi 
legkedvesebb sógorunk, aki megfojtana 
bennünket egv kanál vízben. Üsd csak 
magyar egymást, majd kiterítünk, ha 
már készen vagytok!

Most is megvan a kuruc-labanc 
háború, csakhogy nem a magyar nem­
zet a közös ellenség ellen, mint Rá­
kóczi korában, hanem magyar a ma­
gyar ellen vivja. És ez lesz idővel a

vesztünk; ellenségünk lecsap ránk 
mint a karvaly, s a kimerülteket egy 
szárnysuhintással veri a földhöz.

Bárcsak végre-valabára föleszmél­
nénk, bárcsak megszállná lelkünket az 
a legszentebb érzés, amelynek neve: 
honszerelem! Bárcsak lelki szemünk 
előtt lebegnének a múlt idők vissza­
vonásból keletkező halálos -sebei, 
amelyek még most is sajognak a nem­
zet testében, — akkor talán észre- 
térnénk.

A másik kényes kérdés a választójog.
Mi mint kis sziget a művelt nem­

zetek között, amelyet mindenünnen 
csapkodnak a szilaj hullámok, csak 
úgy tarthatjuk fönn magunkat, ha édes 
hazánkban a sok, folyton több és több 
jogot követelő nemzetiségek között meg­
tartjuk a vezetőszerepet s a partikuláris, 
állami létünket megdönteni célzó őrült 
követeléseket energikusan vissza tudjuk 
verni. Édes hazánkban csak egy állam, 
a magyar állam, csak egy hivatalos 
nyelv, a magyar nyelv létezhetik. Nincs 
türelmesebb nemzet, mint a magyar. 
Igaz, hogy a múlt szenvedései erre a 
türelmességre késztettek is, de a magyar 
ezenkívül is mindig testvéri jobbot 
nyújtott szerbnek, tótnak, oláhnak, 
svábnak stb. Mindenkinek egyforma 
joga, szabadsága van hazánkban. Lehet 
miniszter, püspök, bármilyen nemzeti­
ségű is valaki. Nemcsak a templomok­
ban hangzik a nyelv-ük és nemcsak a 
népiskolákban tanítanak rajta, hanem 
jól tudjuk, hogy lukszusiskoláik, közép­
iskoláik is vannak s nem kívánunk 
tőlük egyebet, csak azt, hogy az állam 
nyelvét : a magyart is tanítsák benne
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A főváros legszebb és legmodernebb szállo­
dája. — 120 szoba és szalon. Központi gőz­
fűtés, villanyvilágítás. Lift. Hideg és melegvíz 
minden szobában. Szobák 3 koronától feljebb. 
: : : : Elsőrangú étterem. : : : :

s hazafias szellemben neveljék a haza 
reményét: az ifjúságot.

Az általános titkos választójog 
gyönyörű dolog, valóban krisztusi, 
ideális eszme, de csak ott. ahol a 
nemzetet, — amely egynyelvű, amely a 
haladás, az intelligencia kellő magas­
latán áll — nem fenyegeti a romlás, 
a darakokra való széttagolódás a tu­
datlanságból, az értelmi sötétségből 
származó anarkia.

Igenis adjuk mog mindenkinek, 
aki az „ember“ névre, a teremtés 
koronájának elnevezésére méltó, de ta­
gadjuk meg attól az állatembertől, aki 
— habár sajnos! nem a maga bűne 
következtében — nem ismeri a betűt, 
nem tudja a nevét leírni. Olyan tö­
megre bizni az ország sorsát, amely 
minden ész nélkül, minden komoly 
megfontolás nélkül rohan egy-egy gyű­
lölettől lihegő főkolompos utárr, amely 
tanulatlansága miatt nem tudja mérle­
gelni a bekövetkezendő veszedelmeket, 
bajokat, — valóságos nemzeti csapás 
lenne. Az értelmiség kezéből kidobni a 
vezető szerepet, ez egyértelmű lenne 
az öngyilkossággal. Hiszen óriási kü­
lönbség volt, vart és lesz ember és 
ember között. Egyforma mértékkel soha­
sem mérhetjük az embereket. Az egyik 
szellemi óriás, akinek lángesze az 
emberiségnek kimondhatatlan javakat 
szerez, a másik hülye, bárgyú csak 
terhére van a társadalomnak s nQm 
érdemli meg, hogy a föld a hátán 
hordja. *

Hogy egy kissé erős hasonlattal 
éljek, olyan különbségek vannak ember 
és ember között, mint az állatvilágban 
pl. a ló és ló között; az egyik 20—30 
ezret érő paripa, a másik öt forintos 
cigánygebe. Átlátja ezt egy kis józan 
ésszel a legegyszerűbb ember is, sőt a 
legvadabb anarkista is megengedi s 
átlátja állításunk igazát.

De nekünk: magyar nemzetnek, 
akiknek hazánk különböző ajkú pol­
gárainak a javáról is kell gondoskod­
nunk, nagy súlyt kell helyeznünk arra 
is, hogy a magyarságnak a fölénye 
mindig meglegyen. A hazafias érzést 
létünk megmentése okáért mindig fölébe 
kell helyeznünk a humanitás tultengé- i 
sének. Igenis minden e hazában élő 
honpolgártól meg kell követelnünk, 
hogy a haza hivatalos nyelvén írni és 
olvasni tudjon. Ebből a követelésünk­
ből egy szikrányit sem engedhetünk ; 
mert amint ettől elállunk, megszűntünk 
egységes magyar állam lenni, megszűnt 
Magyarország s nemzetiséggé sülyedvén 
magunk is mintegy darabokra szaggat­
tuk édes hazánkat.

Ami a cenzust illeti, ez az előbb 
említett kiválóan fontos okok mellett 
másodrangu. A választójogról tehát 
röviden azt mondhatjuk, hogy azt akként 
kell megcsinálni — a pluralitás mellő­
zésével, — hogy:

1. az értelmiséget le ne szorítsa 
a tudatlan elem;

2. a magyar állam létjogát föltét­
lenül biztositó többség kerüljön a par­
lamentbe.

Mert ha a haza fogalmát semmibe 
sem vevő alakok a magyar nemzet­
nek domináló helyzetét megdönteni 
akaró nemzetiségi agitátorok kerülnek 
nagyobb számmal, akkor nekünk : 
magyaroknak végünk van s édes hazánk 
önön magától darabokra szakadt s nem­
csak a nagyszájú horvát, hanem még 
a szurtos tótocska is a maga zagyva 
nyelvén fogja becsmérelni, gyalázni a 
magyar parlamentben a haldokló ma­
gyar nemzetet.

Óvja Isten hazánkat e szörnyű 
állapottól ! Adjon nekünk erős karú, 
romlatlan, s hazafias érzéssel telt szivű 
s nem a hatalom koncáért veszekedő 
óriásokat ! Uj korszak előtt állunk, uj 
időknek nézünk elé .e s viselkedésünk­
től függ, vájjon Herkules módjára a 
jóra vagy pedig az örvénybe vezető 
utat választjuk-e.

Adja az Ég, hogy legyőzve a vesz­
tünkre törő gazokat, ezeréves hazánk 
diadalt arasson ! Sz s

Zombor, április 4.
Bezdáni plakát. Abból az alka­

lomból, hogy Justli Bezdánba kiutazott és 
beszédet tartott, a polgárság közül Apponyi 
gróf személye iránt nagy tisztelettel viselő 
választók a következő plakátszent felhívást 
intézték a választókhoz :

Polgártársak! Ma vonul be községünkbe 
Justh Gyula, u „függetlenségi 48-as párt“ 
vezére a kerület jelöltjével, Fernbach Ká­
rolyival, hogy programbeszédet mondjanak.

Polgártársak ! Vigyázzatok minden sza­
vukra, ne tántorítsátok el magatokat Justh 
beszédjétől, — ne hagyjátok el megint, mint j 
az utolsó választásnál is tettétek — az igazi I 
„Kossuth zászló“-t és hagyjátok ott őket — j 
az itteni vezetőjükkel együtt — a faképnél! j

Kívánjátok meg tőlük, hogy feleljenek 
meg ezekre a kérdésekre:

1. Miért nem jött el ma közénk gróf 
Apponyi, a bezdániaknak szeretett nagy 
embere ?

2. Miért paktál Justh a radikális rá­
cokkal, a magyar nemzet legnagyobb ellen­
ségeivel? és miért indított küzdelmet Justh 
minden magyar párt ellen, hogy inkább a 
szerb radikális jelölteket támogatja?

3. Miért hajolt meg Justh Becs akara­
tára katonakérdésekben ? és miért nem kí­
vánja ma Justh a magyar hadsereget s a 
magyar zászló és a magyar nyelv diadalát?

4. Miért adta be Justh derekát a bécsi 
Luegereknek, miért irta zászlajára Kristóffy- 
nak, a darabont miniszternek a programját ? 
miért akar Justh és pártja „általános“, „tit­
kos“ „községenkinti“ választást, amit egyetlen 
magyar pártvezér se akar, mert ezzel csak 
Bécsnek teszünk szolgálatot s fegyvert adunk 
belső ellenségeinknek, a nemzetiségeknek 
kezébe a magyarság ellen ? . . .

Csak erre a négy kérdésre követeljetek 
tőlük választ, de hagyjátok meg nekik, hogy 
tegyék szivükre kezüket és úgy beszéljenek, 
amint éreznek 1! !

De nyomban hívjátok aztán le Apponyi 
grófot, ezt a jellemes nagy férfiút, hogy ö 
is adjon nektek a fenti négy kérdésre vá­
laszt ! Biztosak vagyunk, hogy Apponyi fe­
lelete után hátat fordítotok a parlamenti ve­
rekedést helyeslő „koponyalókelő párt“ ve­
zérének Justhnak és vezetőinek. — Bezdán, 
1910. ápril 3. — Több választó polgár.

Választási mozgalmak.
Bezdán, április 3.

Fernbach Károly, az apatini választó- 
kerület képviselőjelöltje Justh Gyula, a füg­
getlenségi 48-as párt vezérének kíséretével 
ma délután tartotta meg nagy közönség jelen­
létében program beszédét.

Kíséretében ott voltak : Fernbach Péter, 
Baloghv Ernő, Csányi László volt orszggy. 
képviselők; Henneberg Sándor, Henneberg 
Géza, dr. Róna Gyula, dr. Szilágyi Károly 
ügyvédek.

A helybeli függetlenségi párt vezetői 
közül a szónoki emelvényen láttuk Tavassy 
Lajos pártelnököt, Bosriyák János, Csirszka 
Konrád, Kuzman Miklós, Fuderer Gyula, 
Topái Imre, Straub Lajos stb. választó- 
polgárokat.

Justh a déli gyorsvonattal érkezett Zom- 
borba, Fernbach Károly fényes ebédet adott 
tiszteletére. A kiindulás Fernbachtól történt 
s jóval megkéselt a jelzett idővel, mert 3 
óra helyett fel 5-ig várt a tömeg fogvacogva 
a nagy hidegtől. A bevonulás lelkesítő hatás­
sal volt a vendégekre. Fernbach Károly 
programbeszédének egy részét úgy olvasta 
föl, mit többször éljenzéssel szakított meg 
a tömeg; közbe-közbe azonban Apponyit és 
Kossuthot is sűrűn éljenezte. Beszédében 
kiterjeszkedett az ipar, a földmivelés érdekei­
nek megvédésére. Az „általános“, „titkos“ és 
„községenkinti“ választás hívének vallotta 
magát. A koalíció kormányának hazaellenes 
működését — állítása szerint — ö vette leg­
először észre, mire csakhamar „kirúgta maga 
alól a főispán! széket“, mit utána Justh is 
követett, magas állásának, a képviselőház 
elnöki állásának az otthagyásával.

Utána Justh beszélt. Ez a temperamen­
tumos, idős kora dacára is heviilékeny szónok 
csakhamar igazolta itt is, mint körutazásának 
egész vonalán, hogy ma már teljesén az 
érzelmek hatása és a néptömeg külső befo­
lyása alatt áll. Beszédében túlságosan sok 
időt töltött a parlamenti botrány után be­
következett nemzeti elitélés jogos következ­
ményeinek — enyhítésére. .

Az ország állapotát felette sötét szí­
nekkel festette le. Nézete szerint a magyar 
népet ö van hivatva alóltságából felrázni s 
ezzel indokolta azt a hadjáratot, amit eddig 
13 vármegye és 4 törvényhatósági periférián 
indított s tovább folytatni fog.

A harmadik szónok Baloghy Ernő volt 
országgyűlési képviselő párhuzamot vont a 
a bozdániak munkássága és a nemzeti munka­
párt programnélküli munkája között. Heves



taglejtéssel fogott a kormánypárt kisebbíté­
séhez; „cudar", „komisz", „perfid“ vállalko­
zásnak nevezte a nemzeti munkapárt egye­
seinek vállalkozását s felhívta a bczdániakat, 
hogy ne engedjenek teret szerinte ennek a 
„sunkapárt“-nak „s ha lábukat ide beteszik, 
verjétek őket ki!"

Ez a beszéd meg is tette hatását . . . 
„de majd zsandár kezébe kerülünk és segít 
az ügyvéd ur leülni?!“ volt rá a válasz.

Mindennek dacára a tény az, hogy a 
munkapárt szép számmal van ma Bezdánban !

_____________  . —1.—

Áthelyezés. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter Argay Bálint bácsmegyei 
és Burgó Jenő nyitravármegyei segédtauf'el- 
ügyelőket kölcsönösen áthelyezte.

Gyümölcsoltó Boldogasszony. 
Ebben az esztendőben Gyümölcsoltó Boldog- 
asszony eltolódott az ő megszokott napjáról, 
március 25-röl s bevált kivétoleseji a változó 
ünnepek közé. Ez a szokatlan eset azért 
történt, mert március 25-ón nagypéntek volt, 
erre a napra pedig, az egyház legnagyobb 
gyásznapjára, ünnepet tenni nem lehetett. 
Gyümölcsoltó Boldogasszony napját tehát a 
pápa rendeletével áthelyezték április 4-éré s 
igy vasárnap és hétfőn kettős ünnepet ültünk. 
A tavasznak ezen a szép ünnepén a templo­
mukban fényes istentiszteletek voltak. Az áj 
latos hívők könyörögtek a teremtöhöz, hogy 
adjon immár alkalmas időt a növények fej­
lesztéséhez, amit a hirtelen beállott uj fagy 
meglepően visszavet.

Plébánosválasztás. Romics Gerőt 
Szabadka város, törvényhatósági közgyűlése 
egyhangúlag tavankuti plébánossá választotta.

Képzőművészeti kiállítás Zom- 
borban. A zombori gör. kel. szerb nő- 
egylet május első heteiben képzőművészeti 
kiállítást rendez a ‘ vármegye székházában, 
amely amint értesülünk — mind mennyi­
ség, mind művészi kvalitás tekintetében ki­
valónak Ígérkezik. Addig is mig részletesebb 
iid.tluk birtokába jutunk, előre is felhívjuk 
közönségünk érdeklődését ezen városunk 
kulturális életében nem éppen mindennapi- 
iHtk mondható eseményre.

Uj ügyvéd. Dr. Veszelovszky József 
varmegyei tb. aljegyző a napokban a buda­
pesti tudományegyetemen az ügyvédi vizsgát 
sikerrel letette.
. Eljegyzés. Sztojsits Vládó szabadkai 
jaráshirósági Írnok eljegyezte Koratpatíinszky 
Valéria kisasszonyt Zomborból. — Ifj. Stem- 
pid Samu zombori kőfaragómester eljegyezte 
bzíies Ágnes kisasszonyt Erdődről.

A szegedi siketnémák inté- 
zetenek hálája Vojnits főispán 
iránt. A siketnémák szegedi intézetének 
jidugyelő bizottsága legutóbb tartott ülésén 
örökös tb. elnökévé választotta bajsai Vojnits 
stván főispánt, kinek a siketnémák oktatása 

érdekében szerzett kiváló érdemeire a vall. 
es közoktatási miniszter figyelmét is felhívta. 
iNepszerü főispánunk valóban sekat fáradó- 
zott a vármegye siketnémáinak érdekében, 
u< legnagyobbrészt a legszegényebb csa­
ladokból kerülnek ki, s nevelés-tanilás nél- 

a mindennapi kenyérért küzdő 
szülőiknek súlyosbítják megélhetésüket, hanem 
a (ozségekre közveszélyesekké is lehetnek.

oispánunk igaz, mély emberszeretettől sugall 
szive megtalálta a módját, miként segítsen a 
varmegye szegény polgárain és néma gyer­
mekeiken s a községnek alig számbavehető 

. _ se8é|yevel minden időkre biztositotta a 
armegye szegénysorsu siketnémáinak a 

ge I intézetben leendő kiképzését és meg­
meri eset a társadalom részére. Ki ezerféle 
munkája közt ily szerencsétlenekről gondos-

< m is ráér, annak valóban nemesen érző 
szive van.
laknc TÜZ‘ ^>r°díln Marin hercegszántói 
leégett “ 8 napokban kigyulladt és teljesen
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közgyűlés. A Bács-lJodrog vármegyei 
Gazdasági Egyesület folyó évi április hó 10 én 
vasárnap dolelőtt 9 órakor a vármegyeháza 
nagytermében tartja rendes évi közgyűlését.

Az üstökös és az orosz nép.
A Halley-féle üstökös nagy rémülettel tölti 
el az orosz népet. Különösen a falusi népet 
fogta el a félelem. Azt hiszik ugyanis, hogy 
az üstökös megjelenése rettenetes szeren­
csétlenséget hoz az országra. A nép attól 
fél legjobban, hogy a föld meg fog nyílni 
és ezért már most sem mer éjjelre °a ház­
ban maradni. A templomokban vecsernyéket 
tartanak s a pópa az istentisztelet végén az 
üstökös borzalmairól tart előadást. A váro­
sokban és falvakban körmeneteket rendez­
nek s éjjel nappal imádkoznak a veszedelem 
ciháiilásáérl. Vannak, akik mindenüket pénzzé 
téve szakadatlan mulatnak, mert úgy tartják, 
hogy május tizennyolcadikén úgyis vége lesz 
a világnak. A hatóságok hiába követnek 
el mindent, bogy a népet megnyugtassák. 
A nép azt feleli nekik, hogy az Isten dolgába 
nincs semmi beleszólásuk. Az Isten pedig 
nagyon haragszik az orosz népre, mert előbb 
a kolerát, most meg az üstököst szabadítja 
rája.

Közgyűlés. A zomborvidéki rab- 
segélyzö-egylet rendes évi közgyűlését folyó 
évi április hó 10-én délelőtt 10 órakor fogja 
megtartani a zombori kir. törvényszék polgári 
üléstermében, melyre a t. tagokat ezennel 
meghívja Popovics Aurél egyleti elnök.

Kamarai titkárok értekez­
lete. Az ország összes kereskedelmi- és 
iparkamaráinak titkárai elhatározták, hogy 
idönkint értekezletre gyűlnek össze, amelyen 
a fontosabb aktuális gazdasági kérdéseket 
megbeszélik. Az első értekezlet április hó 
8—0 én lesz Pozsonyban.

A Napközi Otthon egyesület ez
utón értesíti tisztelettel a felügyelőségi tago­
kat s az érdeklődő közönséget, hogy az 
Otthon bezárását — tekintettel a beállt télies 
időre — elhalasztotta folyó bő 16-ra. Az 
újonnan beérkezett jólelkíi adakozóknak pedig 
hálás köszönetét mond a következő adomá­
nyokért : a feloszlott tisztviselő fogyasztási 
egylet pénzmaradványából 23 korona 54 fill., 
Mayer Istvánná 100 gyerekre savanyít ká­
poszta, Wimdszám Ida, Szondy Mátyásnó, 
Popovits Seböné, Hauke Jmréné, Kohut Hen­
riimé, Gaál Istvánná, Scherer Rudolfné para­
dicsomküldeményért.

Hirlapiró-közgyűlés. A V. H. 0.
Sz, bácsmegyei választmánya rendes negyedévi 
közgyűlését folyó hó 8 án este fél 9 órakor 
tartja rendes helyiségében. Dr. Pataj Sándor, 
elnök.

Megunta az életét. Szerdán este 
a zombori gyorsvonat közel a szabadkai 
állomáshoz, nvilt pályán hirtelen megállóit. 
Az utasok rémülve tudakozódtak a váratlan 
stációzás oka után s megkönnyebbülve léleg­
zettel? fel, amikor értesültek, hogy egy ön- 
gyilkosságot akadályozott meg a gyorsvonat 
éber vezetője. A zombori gyors teljes erővel 
haladt a szabadkai állomás leli'-, mikor Kovács 
Vince mozdonyvezető észrevette, hogy alig 
20 lépésnyire a dübörögve száguldó mozdony 
előtt egy gyerekember fekszik a síneken. 
Gyorsan ellengőzl. adott, a vonat hirtelen 
megállóit és a 14—15 évesnek látszó fiút a 
mozdony első kerekei c 
vonat ezután folytatta 
ahol a mozdonyvezető 
őrségnek. Itt megállni 
Polyakovits Benedek, mindössze csak 14 éves 
s azért feküdt a vonal elé, mert megunta 
az életét. A fiatal éleluntat átadták az édes­
anyjának.

Gyufa a gyermek kezében.
Dumitrovity Gyula cs neje györgy-pusztai 
lakásukról a szomszédos faluba mentek és 
hét eves kislányukat magára hagyták. A kis­
leány gyufával játszott és felgyújtotta a házat.
A szomszédok csuk nagy küzdelemmel és 
veszedelemmel bírták a leánykát a lángokból 
kimenteni. A ház azonban teljesen leégett és 
a hazaérkező szülők már csak az üszkös fa­
lakat és gerendákat találták.

macska.

löl fölszedték. A gyors 
alját a pályaudvarig, 

átadta a fiút a rend- 
litották, hogy a fai

Elfogott katonaszökevény. A
szegedi 4G ik gyalogezred egyik szökött kato­
nája, Szabó Viktor nemrég Temesváron buj­
kált, mig a rendőrség néhány betöréses lopás 
miatt el nem fogta és illetékes katonai ható­
ságnak kiadta. Szabónak azóta sikerült a 
katonai őrizet alól megszöknie. A kiadott 
nyomozólevelek alapján végre Újvidéken fel­
ismerték és ujabbi, ott elkövetett betörések 
vádjával terhelten ismét Szegedre kisérték, 
ahol most már hihetőleg jobban lógják őrizni 
a jő madarat.

Öngyilkosság. Nagy fejű János új­
vidéki mészárossegéd, mert gazdája össze­
szidta, szerdán reggel lakásán felakasztotta 
magát.

Magyar nóta. Husvét hétfőjén több 
sváb legény mulatott az egyik regőcei 
korcsmában és huzatták a német nótákat. 
Egyik asztalnál ült egy magyar pályaőr. Ez 
csak hallgatta egy ideig a sváb nótákat, aztán 
odaszólt a muzsikusoknak, hogy húzzanak 
már egy magyar nótát is. Lett erre nagy 
ribillió. A sváb legények fölugráltak, ahány 
pohár, sörös, boros és szódás üveg csak 
volt, azt mind a szerencsétlen pályaőrhöz 
csapkodták. A pályaőr alaposan megszenve­
dett azért a szerény kívánságáért, hogy ma­
gyar nótát is húzzanak. Két helyen beverték 
a koponyáját, kiverték két fogát és eltörték 
az állkapcsát. A vad sváb legények ellen 
megindították az eljárást.

A hadsereg felfrissítése. A
közös hadügyminiszter és a magyar és az 
osztrák honvédelmi miniszterek a napokban 
szigorúan bizalmas ren leletet küldöttek szét, 
amelyben utasítják a hadtestparancsnokokat, 
hogy az összes tábornokokat és törzstiszteket, 
akik a hadi szolgálatra nem tökéletessen 
alkalmasak, vizsgáljak meg katonai judicium, 
gyors parancsadás és fizikai teljesítőképesség 
szempontjából. A nfem teljesen megfelelő 
tiszteket rögtön rendes felülvizsgálatra kell 
utasítani. Az intézkedésnek természetesen az 
a célja, hogy az idősebb tisztek nyugdíjba 
kerüljenek, végül pedig valószínűleg megálla­
pítsák azt a maximális életkort, amelyen 
túl senkit sem tűrnek meg a katonai szol­
gálatban.

Méhészeti kiállítás. A magyar, 
német és osztrák méhészek 55. vándorgyű­
lésüket, kiállítással kapcsolatosan Budapesten 
1910. augusztus 19—23-ik napján tartják 
meg. A kiállítási tárgyak bejelentésének a 
végső batárideje, hogy a katalógussal elké­
szülhessenek, folyó évi június hó 30-ika. Az 
azon túl bejelentett tárgyak a katalógusból 
is kimaradnak és az esetleges díjazásban sem 
részesülhetnek. Bejelentőivel és egyebekre 
vonatkozó tájékoztatást kívánatra szívesen 
küld a hozzá fordulóknak a vándorgyűlés 
irodája. (Budapest, Földmivelésügyi minisz­
térium.)

Levágtak a füléből. Zentárói írják: 
Furcsa eset történt meg a múlt napokban 
Szlávnitv István főtéri borbély Bankov 
Milán nevű segédjével. Ugyanis Bankov 
valami leányhoz járt esténként udvarolni, 
amit a környékbeli parasztlegények nagyon 
megirigyelhettek, mert boszut forraltak a 
szerelmes b u bélylegény ellen. A múlt na­
púk egyik éjjelén kilesték, amint kijött a 
leánytól s egyikük elkapta, a másik pedig 
egy éles késsél levágla fülének alsó puha 
részét, azután elszaladtak. A nagy ijedség 
közepette a borbélylegény is elszaladt s 
észre sem vette, hogy hiányzik a füléből 
egy darab, csuk mikor hazatért, társai figyel­
meztették erre, akik segítségére sietve, elál- 
litották a nagy vérzést.

FENYVESI SAROLTA fűzőkészitő Bajáról 
április 10-ike körül Zomborban lesz. Amennyi­
ben nagyságod óhajt nálam fűzőt készíttetni, 
szíveskedjék címemre Bajára vagy Gombos

1Nándor ur elmére Zombor, Basa-utca 
megírni, úgy ottlétemkor tiszteletemet fogom 
tenni. *-3 Fenyvesi Sarolta.
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HIRDETÉSEK.

Eladó dohánytőzsde.
TO

Z o ni b o r város legfor­
galmasabb helyén lévő

dohánytőzsde
- - azonnal eladó. - - 
Cim a kiadóhivatalban. 7CM

1096/1910. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirott elöljáróság ezennel köz­

hírré teszi, hogy a Cservenkán 1910. 
évben tartandó 2 országos és esetleg 
engedélyezendő pótvásár helypénzszedési 
joga 1910. évi április hó 10-én 
d. u. 2 órakor nyilvános árverés 
utján a legtöbbet Ígérőnek haszonbérbe 
kiadatni fog.

Az árverési feltételek a jegyzői 
irodában megtekinthetők.

Cservenkán, 1910. március 31-én,

Borovszky Ferenc Diener Mihály
jegyző. biró.

1015/tkvi 1910. szám.

Árverési hirdetmény.
A zom bori királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a bezdáni 
kölcsönös segélyző egylet mint szövetkezet 
végrehajtatúnak Feliinger Ferencné sz. Schmidt 
Gertrud végrehajtást szenvedő elleni 1500 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zom bori kir. törvényszék 
(és a kir. járásbíróság) területén lévő, Zombor 
város területén fekvő:

1. a zombori 624. sz. betétben A. I. 
1—4. sor, 22396—22399. Iir. sz. végrehajtást 
szenvedő tulajdonát képező 14 hold 1191 
□ öles jószág testre és pedig a 0. 6. sorsz. a. 
Schmidt József és neje sz. Müller Erzsébet 
javára bekebelezett élethossziglan fizetendő 
évi 200 kor. év járadék bél álló szolgalmi jog 
terhével, ha azért legalább 16500 kor Ígér­
teinek, elleneseiben ezen szolgalmi jog terhe 
nélkül 6266 kor.;

2. a zombori 6491. sz betétben A. j' 
2 sorsz. 22380/3—a hr. ugyanannak tulajdo­
nául bejegyzett 5 hold terjedelmű jószág testre 
és pedig a 0 1—2. sorsz. a Schmidt József 
és neje sz. Müller Erzsébet javára bekehele 
zeit életfogytiglan fizetendő évi 200 korona 
évjáradékból álló szolgalmi jog terhével 2586 
korona kikiáltási árban az árverést elrendelte.

Az 1010. évi május hó 11-ik napján 
délután 3 órakor a kir. törvényszék árverési 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 
ezen ingatlan az árverési hirdetményben meg­

állapított kikiáltási ár a/3-ánál alacsonyabb 
áron el nem adható.

Ha a kikiáltási ár fokozatos leszállítása 
következtében a legalacsonyabb árt elérő Ígéret 
nem tétetik, a kiküldött az árverést felfüggeszti

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gatlanok becsárának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881. évi EX. törvénycikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó l én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8. 
§ óban kijelölt óvadék képes értékpapírban a ki 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. EX. t. c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgál látni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 

I %-a szerint megállapított, bánatpénzt az általa 
I Ígért ár ugyanannyi % áig kiegészíteni. Ha 

ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, 
ígérete figyelmen kívül marad és az árverés 
ben, melyet haladéktalanul folytatni kell, többé 
részt nem vehet.

A kincstár, mint árverelő, bánatpénzt 
letenni nem köteles. Nem kötelesek bánat­
pénzt letenni az 1889 XXX t e 10. § ónak 
második bekezdése alapián adómentes zálog­
levelek kibocsátására jogosított és Budapesten 
szekció részvénytársaságok és szövetkezetek, 
valamint az 1893. XX11E t. c. alapján alakult, 
központi hitelszövetkezet, a javukra zálogjoggal 
megterhelt ingatlan elárv<rezesénél Aliban az 
esetben, amelyben az árverelő a törvény ér­
telmében a bánatpénzt elveszti, a bánatpénz 
letétele alól fölmentett árverelő a telekkönyvi 
hatóság (elhívásának kézhezvételétől nyolc nap 
alatt a bánatpénznek megtejelő összeget bírói 
letétbe helyezni köteles

Zombor, 1910 évi február hó 1-én
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Radany,
kir. (széki biró.

Bács Bodrog vármegye alispánjától. 

10837. sz. alisp. 1910.

Hirdetmény.
A Bács-Bodrog vármegye törvényható­

sága által — a tulajdonát képező közúti 
gőzhengerek és tartozékaik állandó kezelése 
és gondozása céljából — rendszeresített tör­
vényhatósági f őgépkezelöi állásra ezennel 
pályázatot hirdetek és felhívom mindazokat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy sza­
bályszerű képesítésüket, valamint eddigi szak­
szerű gyakorlatukat igazoló okmányokkal, 
nemkülönben erkölcsi és orvosi bizonyít­
vánnyal felszerelt és sajátkezüleg irt pályá­
zati kérvényüket hozzám folyó évi április hó 
30-ifc napjának délután 5 óráig annál is 
inkább nyujsák be, mert az elkésetten, avagy 
kellő felszerelés nélkül beadott kérvényeket 
figyelembe venni nem fogom.

A szervezési szabályrendelet értelmében 
ezen állásra kizárólag a gőzgépek és gőz­
kazánok kezelésére feljogosító szabályszerű 
képesítéssel és kellő szakszerű gyakorlattal 
biró, feddhetlen jellemű, testileg és szellemi­
leg ép, magyarul Írni és olvasni tudó, magyar 
állampolgár lesz. alkalmazható.

Az állás javadalmát az 1904. évi X. 
t.-cikkel megállapított Xt-ik fizetési osztályba 
sorozott vármegyei alkalmazottakéval azonos 
évi fizetés és Zombor város területén levő 
természet huni lakás képezi.

A kinevezés ideiglenes. Az ideiglenes 
alkalmaztatás egy évig tart és a kinevezendő 
lőgepkezolö állásában csak akkor lesz vég­
legesítve. ha képességének és megbízhatósá­
gúnak kétségtelen (amijeiét adja.

A véglegesített fögépkuzelő nyugdíj­
igénnyel bir.

Zombor, 1910. évi március hó 30-án. 
Alispánt szók üresedésben:

Michailovits,
vili. főjegyző. 
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Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságától,
2017. szám, 
kbiz. 1910

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bi­

zottsága részéről ezennel közhírré teszem, 
hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
a m. kir. államvasutak budapest-jobbparti 
üzletvezetőségének kérelme folytán a nevezett 
vasút intézet és a kiskunhalas—bácsalmás— 
rcgőcci h. é. vasút céljaira Bácsalmás község 
határában szükséges földterületekre nézve 
folyó évi március hó 5-én 13698/111. 910. 
szám alatt kelt intézvényóvel a kisajátítási 
eljárást elrendelte és felhívta a vármegye 
közigazgatási bizottságát, hogy a kisajátítási 
eljárást az 1881. évi XLE t. c. 30— 40. § ai 
értelmében tartsa meg.

A nevezett vasutak céljaira szükségelt 
területek a kisajátítási terv és összeírás szerint:
1. Bácsalmás község mint erkölcsi testület.
2. Gróf Teleky Józsefné szül. Szászy Julia,
3. Szommer József, 4. Csovcsits Sámuelné 
szül. Rudics Mária, 5. Fleckenstein Ádám és 
neje szül. Barton Cecilia, 6. Bittner Mihály 
és neje szül. Imgrund Anna tulajdonát ké­
pező ingatlanokból lesznek kisajátitandók.

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 
1881. évi XEI. t. c. rendelkezései értelmében 
kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást Bács­
almás községházának tanácstermében 1910. évi 
április hó 18-ilc (hétfő) napján délelőtti 9 
órakor fogja megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő érdekel­
teket oly figyelmeztetéssel értesítem, hogy a 
vonatkozó kisajátítási terv és egyéni összeírás 
Bácsalmás községházánál a hivatalos órák 
alatt 1910. évi április hó 2-ától 1910. évi 
április hó 16-áig bezárólag terjedő 15 napon 
át közszemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál 
jogában áll minden tulajdonosnak a kisajátítási 
terv ellen és minden telekkönyvi érdekeltnek 
a felajánlott ár ellen felszólalni s kifogásait 
jegyzőkönyvbe vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi következ- 
mónynyel jár, hogy a nem nyilatkozóra nézve :

a) a közliirdetésnél a kisajátítási terv;
b) a szabályszerűen teljesített egyéni 

értesítésnél pedig úgy a kisajátítási terv, mint 
a felajánlott ár végleg megállapítottnak s 
általa elfogadottnak tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazo­
lásnak helye nincs.

A kitűzött tárgyaláson mindenekelőtt az 
érdekelt község elöljáróságának, ezután sor­
rend szerint az érdekelteknek észrevételei és 
kérelmei vétetnek tárgyalás alá.

A kiküldött bizottság a kisajátítási terv 
megállapítása felett akkor is érdemileg fog 
határozni, ha az érdekeltek közül senki sem 
jelen meg.

Zomborban, 1910. évi március hó 21-én.
VOJNITS,

főispán,
3—3 mint a közigazgatási bizottság elnöke.


